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perche mi ha offerto l'occasione di r ingraziare 
pure l'onorevole presidente, e tutti quei colleghi 
©he giornalmente mi chiedon notizie dell'onore-
vole Torraca. 

Posso assicurare l'onorevole Danieli, e la Ca-
mera, che le condizioni di salute del nostro ono-
revole collega sono da parecchi giorni notevol-
mente migliorate. E quindi sperabile che f ra 
poco la sua guarigione sia completa. 

Ringrazio quindi nuovamente tutti i colleghi 
©he s'interessarono affettuosamente per la sua 
salute, e li ringrazio anche in di lui nome, aven-
domi egli più volte pregato di rendermi inter-
prete della sua riconoscenza per le prove d'ami-
cizia che ha dai colleghi d'ogni frazione del-
l'assemblea. 

Presidente. Confidò che le parole dell'onorevole 
Eizzo varranno ad assicurare la Camera che le 
condizioni di salute dell'onorevole Torraca con-
tinuano a migliorare. Ad ogni modo, prenderò 
informazioni e ne r i fer irò alla Camera. 

L'onorevole Alli-Maccarani ha facoltà di par-
lare. 

Aiii Maccararii. Mi associo agli onorevoli colle-
glli per le premure che prendono per altri no-
stri colleghi che si trovano in cattive condizioni 
di salute, e prendo occasione da questo per pre-
gare il nostro illustre presidente di prendere no-
tizia della malattia che da lungo tempo affligge 
il nostro egregio collega, onorevole Puccini; ma-
lattia la quale purtroppo non dà speranze con-
fortanti. 

Presidente. Onorevole Alli-Maccarani, non lio 
mancato di assumere informazioni sullo stato di 
salute dell'onorevole Puccini, ma purtroppo debbo 
partecipare alla Camera che le ultime notizie 
che ho avuto non erano troppo sodisfacenti. 
Esprimo per altro il vivissimo desiderio di poter 
dare f ra breve notizie più confortanti. 

Alii-iVlacearani. Ringrazio l'onorevole presi-
dente. 

Presidente. L 'onorevole Di San Donato ha fa-
coltà di parlare. 

Di San Donato. Prego l'onorevolissimo presi-
dente di voler domandare notizie del deputato 
Alario, colpito da gravissima infermità a Sa-
lerno. Credo di essere in ciò interprete dei senti-
menti della Camera. 

Presidente. Non avevo notizia che il nostro ono-
revole collega fosse indisposto; altrimenti mi sarei 
fatto un dovere di domandare informazioni. Ella 
ora me ne fa invito, ed io lo accolgo di buon grado; 
anzi la ringrazio. 

L'onorevole Bovio ha facoltà di parlare. 

Bovio. Permetta che anche io da questa pa r t e 
a nome pure dei miei amici, esprima il desiderio 
di avere buone notizie dei nostri colleghi in-
fermi. 

Presidente. I sentimenti espressi dall'onorevole 
Alli Maccarani e dall'onorevole Danieli sono co-
muni a tut ta la Camera. 

La vedova del compianto senatore E r ran te ha 
inviata la seguente lettera : 

u Eccell.mo sig. Presidente, 
u Vivamente commossa per gli elevati senti-

menti di cordoglio espressimi da V. E . in nome 
della Camera dei deputati, e per la gran parte 
da essa avuta nelle pubbliche, solenni onoranze 
rese alla venerata memoria di Vincenzo Errante , 
prego la prelodata E . V. di voler accogliere ed 
esprimere alla Camera medesima i sensi della mia 
imperitura riconoscenza. 

u Devotissima 
u Francesca Errante . „ 

L'onorevole Cocozza ha fatto pervenire alla 
Presidenza la seguente dichiarazione : 

" Napoli, 5 maggio 1891. 
u Eccell.mo sig. Presidente, 
" Al seguito del telegramma che ho avuto l'o-

nore di indirizzare stamane a V. E. tengo a di-
chiarare che se fossi stato presente ieri alla Ca-
mera, avrei votato in favore del Ministero. 

u Colgo questa occasione, ecc. 
u Gaspare Cocozza. „ 

Da Sua Eccellenza il ministro dell 'interno è 
pervenuta la seguente le t tera: 

u Roma 5 maggio 1891. 
" L a Camera dei deputati con l'ordine del giorno 

approvato nella seduta del 6 luglio 1889 invitava 
il Governo a presentare una relazione particola-
reggiata sopra le sovrimposte provinciali e comu-
nali ai tr ibuti diretti, applicate nelle varie Pro-
vincie del Regno per i t re esercizi 1887 88 fc9, 
poste a confronto con le tasse locali, e sopra i 
risultati ottenuti con l'applicazione degli articoli 
50 e 52 della legge 1 marzo 1886. 

u La Commissione permanente per l'esame dei 
progetti di legge relativi ad autorizzazione di so-
vrimposte, che ha presentato l'ordine del giorno, 
volea aver norma dai resultati avuti per istabilire 
se e fino a qual punto convenga mantenere le at-
tuali disposizioni nella materia. 

u Essendosi raccolte le notizie richieste, alle 
quali si credette opportuno di aggiungere anche 


